



# 天保工程为“森林大理”建设添砖加瓦

天然林资源保护工程是党中央、国务院站在全人类发展的战略高度,于1999年在长江上游、黄河上中游地区和东北、内蒙古等重点国有林区的17个省(区、市)的734个县和163个森工局,启动实施的全球最大的生态修复工程,旨在解决我国天然林的休养生息和恢复发展等问题。为落实“把森老虎请下山”的重要指示精神,云南省委、省人民政府制定了“属地管理”政策,将国有重点森工企业成建制移交地方实行属地管理,并于2000年在13个地州(市)66个县、17户重点森工企业和省属有关单位正式启动实施了天然林资源保护工程。

天保工程是一项投入最大、建设任务最大、进展速度最快、涉及面最广的林业生态建设工程之一。自工程实施以来,在州市、市政府的坚强领导下,云台山林业局紧紧抓住“造林”两大关键点,全力以赴为构筑西南生态安全屏障、建设“森林大理”履职尽责。

天保工程的一大任务是“森林管护”。云台山林业局天保工程一期森林管护任务为85.1万亩,占全市管护面积137.5万亩的61.89%;二期森林管护任务为82.21万亩,占全市管护面积141.42万亩的58.13%。森林管护工作是

围绕广泛宣传天保工程的重大意义和国家有关保护森林的法律、法规;制止偷砍滥伐森林和林木,非法毁林开垦和侵占林地的行为,及时报告情况;负责森林防火巡查,制止违章用火,发现火情要及时采取有效控制措施并报告情况;及时发现和报告森林病虫害发生情况;阻止猎杀野生动物和破坏野生植物的违法行为,并及时报告情况;阻止人畜进入管护区毁坏林木及幼林;及时报告山体滑坡、泥石流、冰凌灾害对森林资源的危害情况;“七·八·九”期间,并实行严格的“网格化”管理,即用森林管护责任状、森林火灾责任状的形式将任务落实到林班小组、山头地块和责任人,管护责任落实做到了横向到底、纵向到底、不留死角。年上半年全局累计出动巡山11234人次、宣传车宣传1940台次、入山登记99794人次、收缴火种1015具、清理住山户21户、张贴标语6147条、散发传单26600份,制止违章用火96起,筑起了森林资源安全的“防火墙”。

天保工程的另一大任务是“公益林建设”。自1999年属地管理以来,云台山林业局严格遵守营造林技术规程、工程建设基本程序和工程建设招投标管理制度,严把规划、设计、种苗、造林和验收关,按质按量完成了公益林建设各项任务。天保工程一期完成公益林建设22.1963万亩,占全市公益林建设任务27.95万亩的79.41%。其中,人工造林2.5073万亩、封山育林13.6279万亩、人工模拟飞播1.5611万亩、人工促进天然更新4.50万亩。天保工程二期全局公益林建设任务为4.0万亩,其中:人工造林2.0万亩,占全市任务的100%;封山育林2.0万亩,占全市8.0万亩任务的25.0%。截至目前,全局已完成4000亩人工造林和7000亩封山育林建设任务。至此,累计完成公益林建设任务23.2963万亩,扩大了有林地面积,增加了全市森林资源储量。今年下半年,全局计划对2013年实施因雨雪灾害造成保存率不足的4000亩人工造林项目进行补植补造,还要完成“流域生态修复工程”中“实施洱海流域面山造林1.3万亩”的封山育林任务。

张灌钟是“和之家”客栈的经营者,如何使客栈的环保设施一步到位,保护环境同时也方便自己,张灌钟说:“设计、建设时就把化粪系统跟油烟净化系统作为重点考虑,因为客栈建在环海边,从保护洱海这个观念出发,同时也为了方便自己,当时就分别建立了两个排污系统,一个是对客房而建的五级化粪系统,一个是对餐厅而建的油水分离和油烟净化系统。”

据了解,海东镇在前期入湖河流、沟渠及经营户排污口排查封堵的基础上,抓住主汛期前有利时机,成立工作组,对1条入湖河道、8条沟渠及104户经营户排污情况进行全面清查、复核,发现问题及时整治,同时完善清查整治档案。为有效避免反弹,海东镇进一步加强宣传发动,完善巡查反馈处置机制,落实常态化管理责任制,扎实推进环境保护整治。副镇长王国华介绍道:“今年以来,海东镇在湖餐饮业整治上狠起真劲,镇党委、政府重点工作抓好三个方面的工作,第一个是污水,污水排放要求经营户要自己以上净化设施,处理后流入污水干管,干渠或者是村落污水系统;第二个是油池,油烟要求安装油烟净化分离器,对这个油烟进行净化处理,第三个是垃圾,要求垃圾日产日清,定点处理。对做得比较好的经营户给予积极推广,对做得比较差的、不达标的经营户,及时给予整改、整治。”

记者 李锦芳

森林管护为大理市森林资源“提质”,公益林建设为大理市森林资源“增量”。天保工程的实施,有效促进了大理林业的大发展,全市活立木蓄积量和森林覆盖率实现了“双增长”。天保工程成了大理林业发展的“助推器”,为建设美丽幸福新大理添砖加瓦。 罗武昌

近日,州市住建、市安监、工商、消防及凤仪镇宁和社区、中石化西南液化气公司、中石油昆仑燃气公司等多家单位联合开展全市燃气安全使用知识宣传活动,进一步普及天然气安全常识,预防燃气事故的发生。 记者 郭鹏昌 摄

## 大理镇千名志愿者参与“洱海卫士”志愿者服务活动

近日,大理镇组织1千多名镇村干部群众,驻大理古城部队官兵、武警战士,参与“洱海卫士”志愿者服务活动,践行志愿精神,传播洱海保护理念。

黑龙溪地处大理镇城乡结合部,多年来,由于缺乏管理,周边的居民都把建筑垃圾、生活垃圾倒在河道周

边,导致河道内垃圾遍布、杂草丛生。当天,在黑龙溪近3公里的河道内,200多名部队官兵和阳和村委会的干部群众充分发挥志愿者在保护洱海中的引领示范作用,齐心协力清理河道内垃圾、杂草。

在中和溪、梅溪和大理古城,也能看到带着“大理镇

记者 董锦霞

加强服务跟踪。镇村两级积极为指导员创造良好的生活和工作条件,镇新农村建设领导小组及办公室定期到各村看望指导员,帮助解决指导员在生活工作中遇到的困难,及时为指导员解除后顾之忧。

加强组织领导。凤仪镇及时调整和充实新农村建设工作领导小组及其办公室,设立专门办公地点,安排专人担任联络员,具体负责协助做好指导员的日常管理和联络工作。

加强制度管理。按照市新农办的相关要求,凤仪镇制定了《新农村建设指导员管理制度》,明确了学习、例会、考勤、调研、考核评比等制度,确保新农村指导员驻村工作有序开展。

加强交流沟通。镇新农办每月召开一次工作例会,了解掌握指导员的思想动态、工作生活情况,适时组织观摩、交流活动,主动到派出单位协调沟通,确保

## 西大街社区开展洱海保护主题道德讲堂

6月25日,西大街社区开展以洱海保护为主题的道德讲堂活动,通过唱歌曲、诵经典、学模范、谈感悟、送吉祥等环节,增强辖区居民群众的洱海保护意识,将保护洱海人人有责的理念深入人。

加强作用发挥。镇党委、政府和镇新农办充分发挥指导员在政策宣传、协调服务、材料撰写、争取资金扶持等方面的优势,有效地促进了驻村工作开展。截至目前,工作队累计参与驻村中心工作65项,提交调研报告19份,召开各类座谈会、民情恳谈会88场(次),建立民情登记卡150份,与驻村签订帮扶承诺书14份,结对帮扶贫困户90户,为驻村办实事58件,争取建设项目9个、各类资金80.98万元。 记者 郭鹏昌

# 树立正确理财观急警惕非法集资陷阱

为有效提升入湖水质,海东镇加大综合治理排污力度,规范餐饮、客栈经营户环保行为,加强巡查,广泛宣传,对环保行为不合格的及时督促整改,对表现优良的及时予以表扬并推广。

一个多月前,杨团忠接手了海东饭店,小饭店以经营家常菜为主,由于小店服务态度好,菜品质量不错,生意很快红火起来。一天,海东镇政府的相关工作人员在巡查中发现店里的环保设施不合格,排污管道因为没有及时清理,造成管道堵塞,污水外泄,于是要求杨团忠在规定时间内进行整改。杨团忠得知后,马上对油烟机进行了改造,安装了油烟分离系统,并将污水进行改造,油水分离后,排放到镇上的排污系统。

张灌钟是“和之家”客栈的经营者,如何使客栈的环保设施一步到位,保护环境同时也方便自己,张灌钟说:“设计、建设时就把化粪系统跟油烟净化系统作为重点考虑,因为客栈建在环海边,从保护洱海这个观念出发,同时也为了方便自己,当时就分别建立了两个排污系统,一个是对客房而建的五级化粪系统,一个是对餐厅而建的油水分离和油烟净化系统。”

据了解,海东镇在前期入湖河流、沟渠及经营户排污口排查封堵的基础上,抓住主汛期前有利时机,成立工作组,对1条入湖河道、8条沟渠及104户经营户排污情况进行全面清查、复核,发现问题及时整治,同时完善清查整治档案。为有效避免反弹,海东镇进一步加强宣传发动,完善巡查反馈处置机制,落实常态化管理责任制,扎实推进环境保护整治。副镇长王国华介绍道:“今年以来,海东镇在湖餐饮业整治上狠起真劲,镇党委、政府重点工作抓好三个方面的工作,第一个是污水,污水排放要求经营户要自己以上净化设施,处理后流入污水干管,干渠或者是村落污水系统;第二个是油池,油烟要求安装油烟净化分离器,对这个油烟进行净化处理,第三个是垃圾,要求垃圾日产日清,定点处理。对做得比较好的经营户给予积极推广,对做得比较差的、不达标的经营户,及时给予整改、整治。”

记者 李锦芳

凤仪镇 7月1日,凤仪镇开展了主题鲜明、形式多样、内容丰富的庆“七一”系列活动,进一步增强党员干部的责任感和使命感。

结合当前的洱海流域环境综合整治工作,一大早,凤仪镇的党员干部就来到凤鸣路段开展植树活动,大家纷纷拿着工具,有的挖坑,有的扶树,有的培土,有的浇水,分工合作,配合默契,将100余棵行道树种植在路边,不仅美化了辖区内道路环境,更增强了全民“兴绿、植绿、爱绿、护绿”意识。随后,党员干部又来到凤仪镇重要水源地——三哨水库开展“三清洁”活动,大家热情高涨、干劲十足,对水库周边的环境卫生进行了打扫,对一些卫生死角的垃圾进行了彻底清理,到处一片热火朝天的劳动场景。

挖色镇 7月1日,挖色镇开展了主题鲜明、形式多样、内容丰富的庆“七一”系列活动,进一步增强党员干部的责任感和使命感。结合当前的洱海流域环境综合整治工作,一大早,挖色镇的党员干部就来到凤鸣路段开展植树活动,大家纷纷拿着工具,有的挖坑,有的扶树,有的培土,有的浇水,分工合作,配合默契,将100余棵行道树种植在路边,不仅美化了辖区内道路环境,更增强了全民“兴绿、植绿、爱绿、护绿”意识。随后,党员干部又来到凤仪镇重要水源地——三哨水库开展“三清洁”活动,大家热情高涨、干劲十足,对水库周边的环境卫生进行了打扫,对一些卫生死角的垃圾进行了彻底清理,到处一片热火朝天的劳动场景。

记者 罗绍亮

挖色镇 7月1日,挖色镇开展了主题鲜明、形式多样、内容丰富的庆“七一”系列活动,进一步增强党员干部的责任感和使命感。

结合当前的洱海流域环境综合整治工作,一大早,挖色镇的党员干部就来到凤鸣路段开展植树活动,大家纷纷拿着工具,有的挖坑,有的扶树,有的培土,有的浇水,分工合作,配合默契,将100余棵行道树种植在路边,不仅美化了辖区内道路环境,更增强了全民“兴绿、植绿、爱绿、护绿”意识。随后,党员干部又来到凤仪镇重要水源地——三哨水库开展“三清洁”活动,大家热情高涨、干劲十足,对水库周边的环境卫生进行了打扫,对一些卫生死角的垃圾进行了彻底清理,到处一片热火朝天的劳动场景。

挖色镇 7月1日,挖色镇开展了主题鲜明、形式多样、内容丰富的庆“七一”系列活动,进一步增强党员干部的责任感和使命感。

记者 罗绍亮

挖色镇 7月1日,挖色镇开展了主题鲜明、形式多样、内容丰富的庆“七一”系列活动,进一步增强党员干部的责任感和使命感。

结合当前的洱海流域环境综合整治工作,一大早,挖色镇的党员干部就来到凤鸣路段开展植树活动,大家纷纷拿着工具,有的挖坑,有的扶树,有的培土,有的浇水,分工合作,配合默契,将100余棵行道树种植在路边,不仅美化了辖区内道路环境,更增强了全民“兴绿、植绿、爱绿、护绿”意识。随后,党员干部又来到凤仪镇重要水源地——三哨水库开展“三清洁”活动,大家热情高涨、干劲十足,对水库周边的环境卫生进行了打扫,对一些卫生死角的垃圾进行了彻底清理,到处一片热火朝天的劳动场景。